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Nazwa kwalifikacji: Zarzadzanie Srodkami technicznymi podczas realizacji proceséw transportowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.31
Wersja arkusza: X
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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

8N $a oo B

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [€

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B E | < D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CINCAREER |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyltes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Przepisy opracowane przez Miedzynarodowa Izbe Handlowa, dotyczace podzialu kosztéw, obowigzkdéw

1 ryzyka pomigdzy przedsigbiorstwami zaangazowanymi w proces przewozowy, N0szg nazwe

A. OPWS
B. IMDGC
C. CLECAT

D. INCOTERMS

Zadanie 2.

W Polsce certyfikat kompetencji zawodowych przewoznikéw drogowych wydaje
A. Polska Izba Spedycji i Logistyki.
B. Minister wlasciwy ds. transportu.

C. Inspekcja Transportu Drogowego.
D. Instytut Transportu Samochodowego.

Zadanie 3.

Zbiér norm regulujacych prawa i obowigzki stron umowy spedycji zawarty jest w
A. OPWS
B. AGTC

C. SMGS
D. IMDGC

Zadanie 4.
Kierowca przewozacy towary niebezpieczne transportem drogowym powinien zastosowaé przepisy
konwencji
A. RID
B. DGR
C. ADR
D. IMDGC

Zadanie 5.

Przew6z naczep samochodowych na specjalnych wézkach wagonowych to transport w systemie

A. pionowym.

B. ,,nabarana”.

C. bimodalnym.

D. ,,ruchomej drogi”.
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Z.adanie 6.

Linie kolejowe w Polsce, zakwalifikowane do kategorii pierwszorzednych, sg dostosowane do jazdy
z predkoscia

A. ponizej 60 km/h

B. od 60 km/h do 80 km/h
C. od 80 km/h do 120 km/h
D. powyzej 120 km/h

Zadanie 7.

Jezeli zleceniodawca placi za faktyczng lub obliczeniowa wage towaru, a uzyty do przewozu pojazd jest

dobierany przez spedytora i jego wielko$¢ nie ma wplywu na stawke przewozowa, to stosuje si¢ przewoz

A. tranzytowy.

B. drobnicowy.

C. intermodalny.
D. catopojazdowy.

Zadanie 8.

Kierowca, zgodnie z przepisami dotyczacymi pracy kierowcdw, jest zobowiazany wykorzysta¢ przerwe

w kierowaniu pojazdem wynoszaca

A. 30 min po 4 h jazdy.
B. 30 min po 5 h jazdy.
C. 45 min po 5 h jazdy.
D. 45 min po 4,5 h jazdy.

Zadanie 9.

O ktorej godzinie kierowca zakonczy realizacj¢ ustugi transportowej, jezeli ma przejecha¢ 120 km ze
srednig predkoscig 50 km/h, a realizacje ustugi rozpoczat o godz. 8:00 zatadunkiem trwajacym 30 min?

A. 10:24
B. 10:30
C. 10:54
D. 11:54

Z.adanie 10.

Tabela przedstawia harmonogram pracy kierowcy, ktéry ma | Przejechane
przewiez¢ tadunek na odleglos¢ 400 km, jadac ze srednig predkoscia Czas Czynnosc kilometry
50 km/h. Zatadunek towaru bedzie trwat okoto 1 godziny i rozpocznie 7:00 0
sie 0 godzinie 7:00. Miedzy 12:30 a 13:15 przewiduje si¢ 2-00 — 8:00 0

A. przerwe. 8:00-12:30 225

B.  przewoz. 12:30-13:15 0

C.  zatadunek. 13:15 - 16:45 175

D. rozladunek.
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Zadanie 11.

Tabela przedstawia informacje o naczepach nalezacych do przedsigbiorstwa.

Naczepa Dtugos¢, mm Szeroko$é, mm | Wysokos¢, mm
1 13620 2490 2750
2 13620 2480 2 800
3 7 200 2450 2450
4 7 200 2450 2 500

Ktore dwie naczepy nadaja si¢ do przewozu 33 palet o wymiarach 1200 mm/800 mm, ktérych nie_mozna
pigtrzy¢?

A 1i2
B. 113
C. 2i4
D. 213

Zadanie 12.

System posiadajacy umiejetno$¢ odtwarzania historii przeptywu towaréw w sieciach dostaw, potaczony
z zapisem wskaznikow okreslajacych te towary i stosowany w celu zapewnienia ich bezpieczenstwa, to

A. traceability.

B. cargo tracking.

C. Global Positioning System.
D. Electronic Data Interchange.

Zadanie 13. ( woonsep.zoo. _ ]
ul. E. Estkowskiego & 61-755 POZNAN
. . L
Zamieszczony identyfikator to WODA MINERALNA 1.5 LX 6 ETE
CONTENT ZANARTOSL: COUNT LCTRA:
05901234123457 100

A. znacznik RFID

BEST BEFORE DOMMYYYY) NALEPSTEDD: BATCHLOTSERIA:

B. kod kreskowy ITF-14 31.12.2010 20120608/Z1

C. kod kreskowy EAN-13 L

T B zaiioooiidmi‘ll [ ‘ “ ‘I““HI
' 102}05901.23412:457;37;100

(15)101231(10)20120608/21 '
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Zadanie 14.
Przedstawiony kod kreskowy EAN-13 stuzy do oznaczania
A. jednostek logistycznych.
B. towaréw jednostkowych.
C. jednostek transportowych. 5'900000%"123455%
D. jednostek handlowych zbiorczych.

Zadanie 15.

Ile wynosi wspotczynnik wykorzystania czasu pracy na trasie, jezeli czas jazdy wynosi 7 godzin, przerwa

w kierowaniu pojazdem trwa 45 minut, a oczekiwanie na roztadunek 15 minut?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 16.

0,875
0,921
0,903
1,143

Ile wynosi czas trwania kursu kierowcy na trasie 300 km, jezeli kierowca jechal ze $rednig predkoscia

60 km/h, wykorzystal obowigzkowa przerw¢ w kierowaniu pojazdem oraz brat udzial w przeladunku

trwajacym 1 godzine?

A.
B.
C

D.

Zadanie 17.

5 h 45 min
6 h 30 min
6 h 45 min
7 h 30 min

Do przewozu tadunku w migdzynarodowym transporcie samochodowym stosowany jest list przewozowy

A.

B.
C.
D

CIM
CMR
SMGS
MAWB
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Z.adanie 18.

Warszawa 08.06.2015 r.
miejscowosé data

Zleceniodawca: Hortex Sp. z 0.0., ul. Watowa 5, 03-037 Warszawa
Zleceniobiorca: Firma Spedycyjna WARTUR, ul. Lipowa 7, 03-037 Warszawa

Numery rejestracyjne zestawu drogowego: WA 453N, WA 665S

Towar: Warzywa na patelnie

Forma opakowania: kartony

Wymiary: 400 mm x 300 mm x 250 mm
Masa jednostkowa opakowania brutto: 10 kg
llos¢ opakowan: 468

Zatadunek — Z Data i godzina | Masa catkowita Adres, uwagi
Roztadunek — R tadunku brutto
z 10.06.2015 r. 4680 kg Magazyn 1, 03-037 Warszawa, ul. Polna 3
6:45
R 10.06.2015 r. 4680 kg Hurtownia Mrozonek, 26-600 Radom, ul. Rzeczna 5
13:00

Przedstawiony fragment dokumentu to

A. list przewozowy.

B. zlecenie spedycyjne.

C. instrukcja wysytkowa.

D. zaswiadczenie spedytorskie.

Zadanie 19.

Instrukcja wysytkowa jest dokumentem
A. potwierdzajagcym zawarcie umowy spedycji.
B. precyzujacym przedmiot umowy przewozu.

C. potwierdzajacym zawarcie umowy przewozu.
D. informujacym o zasadach przygotowania towaru do wysyiKki.

Z.adanie 20.

Przedsigbiorstwo transportowe wykonalo ustuge, za ktdérg zleceniodawca zaptacit 3 000,00 zi brutto. Ile
wynosila cena netto, jezeli zastosowano podstawowa stawke podatku VAT?

A. 2439,02 7t
B. 2459,02 zt
C. 3660,00 zt
D. 3690,00 zt
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Zadanie 21.

Ktéra metoda jest stosowana do wyznaczania cen za ustuge, jezeli przewoznik podaje cen¢ za przewoédz
1 tony fadunku?

A. Umowna.
B. Taryfowa.
C. Mieszana.
D. Degresywna.

Zadanie 22.
Rodzaj przesytki Stawka (zt) za 1 kg Minimum (zi)

Zwykte 5,00 10,00
tatwo psujace sie 7,00 25,00
Wartosciowe 10,00 40,00
Niebezpieczne 10,00 50,00
Dodatkowe XXXXX XXXXX
Optata manipulacyjna 1,00 5,00
Uwaga do podanych stawek nalezy doda¢ podatek VAT 23%

Na podstawie przedstawionego cennika ustal koszt realizacji ustugi transportowej polegajacej na przewozie

przesytki wartosciowej o wadze 5 kg.

A. 10,00 zt
B. 55,00z
C. 61,50z
D. 67,65zt
Zadanie 23.

Wysokos¢ stawek optaty elektronicznej dla drég krajowych klasy A i S lub ich odcinkdw, na ktorych pobiera sie
optate elektroniczna

Stawka optaty elektronicznej za przejazd 1 km drogi
kategoria przejazdu krajoyvej W z 7
Klasy spalin w EURO w zaleznosci od limitow emisji spalin
max. EURO 2 EURO 3 EURO 4 min. EURO 5
1 2 3 4 5

Pojazdy samochodowe o dopuszczalnej masie catkowitej
(1) powyzej 3,5 ti ponizej12 t 0,40 0,35 0,28 0,20
Pojazdy samochodowe o dopuszczalnej masie catkowitej
(1) co najmniej 12 t 0,53 0,46 0,37 0,27
Autobusy niezaleznie od dopuszczalnej masy catkowitej 0,40 0,35 0,28 0,20

(1)  Dopuszczalna masa catkowita tacznie z dopuszczalng masa catkowita przyczepy (naczepy)

Na podstawie przedstawionego cennika ustal, ile wynosi oplata za przejazd 156 km autobusu

zakwalifikowanego do klasy 3 emisji spalin.

A. 43,68 zt
B. 54,60 zt
C. 57,72zt
D. 62,40 zt
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Zadanie 24.

W celu wykonania przewozu ponadgabarytowego nalezy uzyskac
A. licencje.
B. s$wiadectwo.

C. certyfikat jakosci.

D. zezwolenie na przewdz.

Zadanie 25.
Ile palet typu EUR jest potrzebnych do przewiezienia 210 kartonéw o wymiarach 400 mm x 400 mm, ktore

mozna ulozy¢ w 3 warstwach?

A, 12
B. 14
C. 35
D. 70
Z.adanie 26.

Srodek transportu kursuje regularnie, dostarczajac naczepy pomiedzy punktem zatadunku i wyladunku, nie

czekajac na zatadunek lub wytadunek. Jaki to model przewozu?

A. Promienisty
B. Wahadlowy-ciagly.
C. Obwodowy.
D. Obwodowy-ciagty.

Zadanie 27.
Przedstawiony znak, umieszczony na tadunku, oznacza substancje

A. trujaca.
B. draznigca.

C. bardzo toksyczna.
D. niebezpieczng dla srodowiska.

Zadanie 28.
Zatadunek 1 wytadunek w systemie ruchomej drogi Ro-La odbywa si¢ poprzez

najazd tylem na wozki wagonowe.
uniesienie tadunku za naroza zaczepowe.

przetadunek pionowy z wykorzystaniem suwnicy.

S 0wy

najazd przodem przez ruchomg lub stata rampe¢ czotowa.

Strona 8 z 11

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 29.

Wymiary zewnetrzne kontenera 40 ft wynosza
A 6Ilmx24mx25m
B. 6,Imx24mx2,6m

C. 122mx24mx2,5m
D. 122mx24mx2,6m

Zadanie 30.

Do przetadunku kontenera w terminalu przetadunkowym stuzy
A. suwnica.
B. wodzek unoszacy.

C. przenosnik ciggnowy.
D. przenosnik bezciggnowy.

Zadanie 31.

Autobus przeznaczony do przewozu od 12 do 20 osdb to
A. minibus.
B. mikrobus.

C. autobus przegubowy.

D. autobus standardowy.

Zadanie 32.

Jak okresla si¢ srodki transportu samochodowego o tadownosci od 4 do 12 ton?
A. Dostawcze.
B. Niskotonazowe.

C. Sredniotonazowe.
D. Wysokotonazowe.

Zadanie 33.

Numer sktadajacy si¢ z dwodch lub trzech cyfr, umieszczony w gornej czesci tablicy ADR na pojezdzie

przewozacym substancje niebezpieczne, oznacza

A. tras¢ przewozu substancji.

B. ilos¢ przewozonej substancji.
C. numer rozpoznawczy materiatu.
D

numer rozpoznawczy niebezpieczenstwa.
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Z.adanie 34.

Naczepa podkontenerowa NS34PT/20/30/40

Parametr Jednostka miary Wymiar

Dtugosé zewnetrzna mm 12 730
Dopuszczalna masa catkowita kg 36 000
Masa wtasna kg 5560

Przedstawiona naczepa jest przystosowana do przewozu masy brutto kontenera z tadunkiem, wynoszacej

maksymalnie

A.
B.
C.
D.

Z.adanie 35.

30 440 kg
36 000 kg
40 000 kg
41 560 kg

Ktéry z elementow wozka jest odpowiedzialny za utrzymanie rownowagi podczas przewozenia tadunku?

A.
B.
C.
D.

Z.adanie 36.

Maszt.
Karetka.
Przeciwwaga.
Maska silnika.

Ksigga rewizyjna wéozka widtowego jest dokumentem wydawanym przez

A.
B.
C.
D.

Zadanie 37.
Przedstawiona plakietka ustala date przegladu

A.

B.
C.
D

Ministra Infrastruktury.

Inspektora Urzedu Dozoru Technicznego.
Powiatowego Inspektora Transportu Drogowego.
Wojewddzkiego Inspektora Transportu Drogowego

konserwatorskiego.

inspektora dozoru technicznego.
inspektora transportu drogowego.
okrggowej stacji kontroli pojazdow.

Strona 10z 11

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 38.

Jak czesto wykonywane jest badanie techniczne ciggnika siodlowego w stacji kontroli pojazdow?
A. Co poét roku.
B. Raznarok.

C. Raznadwa lata.

D. Razna trzy lata.

Z.adanie 39.

Przedsigbiorstwo zlecitlo przewiezienie 33 palet o wadze 800 kg kazda. Przedsicbiorstwo transportowe
rozliczyto ustuge, wystawiajac fakturg. Cena za przewdz 1 tony wynosi 50 zt. Ile wynosi warto$¢ brutto

ustugi?
A 1 320,00 zt
B. 1650,00 zt
C. 13200,00 zt

D. 16500,00 zt

Zadanie 40.

Przedsigbiorstwo wynajeto kontener. Za uzytkowanie wystawiono fakture o wartosci 1500 zt. Uzytkowanie

opodatkowane jest stawka podstawowg podatku VAT. Jaka jest warto$¢ brutto za wynajem?

A. 345,00 zt
B. 1219,51 zt
C. 1830,00 zt
D. 1845,00 zt
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